希鲁晚报 2012.2.3 星期五 今日烟台

# 看,他们在海外这样过年

专刊记者 王双

每逢佳节倍思亲,当鞭炮声此起彼伏,团圆的饺子冒 着热气,祖国大地沉浸在一片节日喜庆中时,在海外的烟 台学子也在用他们的方式欢度春节。2月2日,记者联系到几 位在外留学的烟台学子,大家一起来看看他们的春节是怎 样过的。

"在海外虽然没有亲人在 身边,大街小巷没有一点年味 儿,远没有圣诞节有气氛。但 是,在海外的烟台留学生依旧 用我们的方式庆祝春节。"曾就 读于英国伯明翰大学的刘小童 告诉记者,在国外留学时虽然 身边没有亲人,但是和朋友们 一起过春节,在小团体里依旧 可以找到春节的归属感。在国 外留学生们沿用了中国春节的 传统习俗,刘小童说以前在国 外,春节是和朋友们一起边看 春晚边包饺子,大家一起做中 国菜度过的,好友们还一起动 手贴了春联。身在国外没法拜 年,但是通过网络视频拜年依 然可以感受到家里的年味儿。

### 杜雨点:一起包饺子过年



在法国留学的杜雨点(右二)和她的朋友们。

记者通过电话联系到了在 法国布洛涅留学的烟台籍留学 生杜雨点。出生于1988年的杜雨 点,现在就读于法国布洛涅利托 拉尔大学经济管理系。龙年春 节,是她在法国度过的第四个春 节了。杜雨点告诉记者,其实每 年春节她都很想家,但是法国不 过春节,学校不放假,没法回家 和家人团聚。今年春节她是跟同 一个专业的中国同学一起在中 国餐馆吃了顿午饭,晚上一起包 了饺子度过的。她说:"以前都是 几个好友一起动手做中国菜。"

杜雨点回忆在家过春节 时,往往从腊月二十三就开始 有年味儿了,一直到正月十五 元宵节才算过完年,而在国外 通常只是吃一顿年夜饭就算过 完年。杜雨点说在国外过春节 一点年味儿都没有,很多朋友 都想家,但是一起吃饭的时候 大家都是高高兴兴的,一点难 过的表情都不会显示出来,因 为大家心里都明白各自的心 情。法国时间比中国时间晚7小 时,同学们都是在吃饭前给家 里打电话拜年。回想起前三年 的春节,她觉得第一年的春节 最有意思,可能是第一次在外 过春节的原因。那次,她和朋友 一起做了中国菜还用电脑通过 网络一起看了春晚,男生们还 一起联机打游戏。

# 英语, 能用才是硬道理 随着国际间的交流变得越

来越密切,现在只学好中文已 经无法满足当代快节奏的工作 和生活需要。很多人开始为自 己的中式英语而感到苦闷,为 自己不流利的英语口语而自 卑, 更为找不到最合适的全英 文学习环境而发愁。快来烟台 大学WECL英语学院吧,让优秀 的北美教育团队来帮助您!

烟台大学WECL英语学院自 1999年创建以来,把北美课堂引 入中国,旨在解决中国人的"哑 巴英语"问题。学院所设课程无 论是全日制复合英语课程,还是 加拿大留学预科课程,都是北美 资深教育专家团队为中国学生 量身打造,分级别授课,令您不 出国门也能说出一口让人羡慕 的北美主流英语,与西方文化接 轨,迅速提升您的综合竞争力!

烟台大学WECL英语学院 春季所有课程全面招生中,欢 迎您来电咨询。

> 咨询申话: 0535-6903212 6903269 www.weclyt.com

#### 2012年留学 规划三步曲

专刊记者 王双

一年之计在于春,过完春 节,要出国留学的学生们就开始 为自己的留学早规划。2012年该 怎样为留学做合理、科学规划?2 月2日,记者来到了烟台市芝罘 区西盛街28号第一大道14楼,采 访了资深留学专家北京航天留 学服务有限公司烟台分公司业 务主管李岩松,听听他是怎样为 准备出国留学的学生支招2012 留学规划三步曲。

李岩松认为,很多学生不清 楚留学的时间表,不知道该怎样 进行规划。9月份是一年中国外 高校开学最多的时期,李岩松以 9月份开学的大学为例,为即将 留学的学生做了如下留学规划。

留学一步曲:"准备期",时 间为1月到3月。这个时间段李岩 松建议家长应走访中介机构了 解各国的留学政策,针对自己的 意向国家着重询问,同时,对于 中介推荐的学校应逐一去教育 部监管网站上核查学校及中介 的资质情况。同时,学生应开始 侧重于语言的学习,如果时间允 许可以参加语言类的培训。

留学二步曲:"办理期",时 间为4月到7月。这个阶段家长应 选择好意向的国家和中介机构, 并准备申请学校以及签证的材 料,需要面试的国家,在此阶段 开始进行面签培训。

留学三步曲:"出发期",时 间为8月到9月。此阶段学生的签 证已经基本都有了结果,拿到签 证的学生和家长是最高兴的时 候,行前指导是每个学生必备的

同时, 李岩松提醒家长, 留 学应早规划,最好提前一年做准 备, 越早申请成功率越高。出国 时,学生的入学通知书和缴费收 据要带好,各种应急的药物须带 少许,以防学生身体不适。最后, 提醒家长安全起见要记得不要 让孩子携带太多的现金。

张帆:与好友出游看表演



在加拿大留学的张帆(右一)与同学一起滑雪。

留学生在国外,除了学习之 外,还需要了解当地的文化,一 些留学生在春节则选择了出游。 吃完年夜饭后,和三五好友一起 游历国外风景,在加拿大留学的 张帆今年的春节就是这样过的。 张帆告诉记者,他是三年前在国 内大学毕业后来到了加拿大,在 曼尼托巴省温尼伯市的温尼伯 大学就读人力资源管理专业的 研究生。今年已经是他在加拿大 度过的第三个春节了。加拿大也 不过春节,没有春节假期,留学 生们依旧要正常上课、打工。

过去两年张帆一般和好友 -起去中国城看表演,今年春节 正好赶上了长周末,他便向学校 请了假,和几个好友一起驾车去 多伦多玩了五天。

这五天,张帆跟好友一起去 了蓝山滑雪,在多伦多一起逛 街、聚餐,还驾车去多伦多周边 的城镇游玩。在城镇里不光游览 了当地的风景,还品尝到了当地 的小吃。张帆和好友们的年夜饭 则选择了火锅,几个人围在一 起,暖暖的特别有家的感觉。回 忆起过去的春节,张帆说他们还 会几个人买个蛋糕来庆祝,在蛋 糕上插上年份数字蜡烛,大家还

会一起跟蛋糕合影庆祝。 除了一起吃年夜饭,张帆 还会和朋友们一起在网上看春 晚,张帆说看春晚似乎成了每 年的惯例。每年他都会打电话 跟家里拜年,不过有时候很难 接通。因为在加拿大中国人多, 所以很多时候线路都会很忙。

## 周紫玫:体验没有雪的春节



在澳大利亚留学的周紫玫出游照片。

在澳大利亚留学的烟台 学生周紫玫今年就体验了一 个别样的春节。2009年周紫玫 来到澳大利亚悉尼,现在就 读于麦考瑞大学会计专业。 周紫玫告诉记者,今年是她 一次在澳大利亚过春节, 因为澳大利亚跟中国的季节 相反,悉尼现在是夏季,她第 -次体验了没有雪的春节, 不讨对干身为北方人的她来 说没了雪真感觉少了点年味

周紫玫告诉记者,她的

大部分同学都回国过春节 了。原本她也打算回家过年, 但是她想锻炼一下,所以春节 就留下来打工赚钱。家里人也 很赞同她这种做法,希望她能 锻炼一下,但是,年关将近的 时候爸爸还是舍不得女儿在 外过春节,想让她回家。那个 时候订飞机票已经晚了,只有 悉尼到北京的机票,北京到烟 台的机票就订不到了,她便留 下在悉尼过春节了。周紫玫 说以前在家里都是很多人聚 在一起很热闹,放鞭炮、贴春

联,今年在悉尼过春节没有 家人在,身边朋友也不多,心 理反差很大。

今年春节,周紫玫是跟打 工的好友一起过的。几个朋友 一起做了很多菜,平时大家都 很忙,正好借春节在一起聚 聚。因为悉尼华人很多,春节 有很多团体活动。游行、花灯、 舞龙舞狮、烟花等,还有景点 免费开放,很多人都排队去。 吃过了年夜饭,初一她就开始 了忙碌的打工生活,虽然辛 苦,但是她觉得是一种考验。

编辑:王伟凯 美编/组版:孙雪娇